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Ata da 45ª Reunião (ordinária) em 06/03/15 
No dia seis de março de dois mil e quinze, das oito horas e trinta minutos às dezoito horas, 

realizou-se a quadragésima quinta reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório do campus de Juazeiro 
do Norte. 
PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, professor Virgílio Augusto 
Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 
Auzuir Ripardo de Alexandria  Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 
Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 
Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 
Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 
Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 
Diretores-Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 
Anderson Ibsen Lopes de Souza Umirim 
Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 
Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 
Dijauma Honório Nogueira Iguatu 
Eder Cardozo Gomes Crato 
Eliano Vieira Pessoa Sobral 
Fernando Eugênio Lopes de Melo Cedro 
Francisca Ione Chaves Guaramiranga 
Francisco Evandro de Melo Jaguaruana 
Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 
Izamaro de Araújo Jaguaribe 
Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 
José Alves de Oliveira Neto Tauá 
José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 
Júlio César Costa e Silva Maracanaú 
Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 
Paula Cristina Beserra Soares Crateús 
Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 
Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 
Convidados 
Elenilce Gomes de Oliveira Diretoria de Assistência Estudantil 
Leonardo Bezerra da Silva Campus de Aracati 
Weberte Alan Sombra Campus de Tauá 
ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente do Colégio de Dirigentes, professor Virgílio Araripe, saudou a 



todos e agradeceu o professor Adhemar por receber a reunião do Colégio de Dirigentes e a Reitoria 

Itinerante, realizada no dia anterior, 05/03. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com a seguinte 

modificação: retirar o nome do professor Adhemar dos diretores presentes. O presidente propôs que, para 5 
as próximas reuniões, o colegiado já traga sugestões para a alteração da ata, quando necessária, a fim de 

otimizar o tempo da reunião.  

INFORMES DO PRESIDENTE: O reitor informou sobre a conquista do pólo de inovação, credenciado 

pela Empresa Brasileira de Pesquisa e Inovação na Indústria (Embrapii) para o IFCE. O professor Virgílio 

ressaltou a importância do equipamento para fortificar as atividades de pesquisa, contribuindo com a 10 
melhoria da realidade econômica do estado. Ele parabenizou a equipe do IFCE que trabalhou para a 

realização do feito. 

EXPEDIENTES: O professor Virgílio convidou a pró-reitora de Extensão, Zandra Dumaresq, para 

apresentar o evento institucional Universo IFCE. A servidora informou que o objetivo do evento é ampliar 

o conhecimento da sociedade acerca das ações desenvolvidas nas áreas de ensino, pesquisa e extensão pela 15 
instituição. O projeto é voltado para estudantes dos ensinos fundamental e médio das redes pública e 

privada, a fim de motivá-los a ingressar no Instituto. A sugestão é o que o evento seja realizado 

simultaneamente em todos os campi para fortalecimento da ação e da marca do IFCE. O professor Júlio 

César ponderou que já realiza uma atividade semelhante no campus de Maracanaú, em agosto, e que é 

difícil concentrar o evento em todos os campi com a mesma data. O professor Eliano Pessoa sugeriu que o 20 
evento fosse realizado no segundo semestre, não em maio como sugerido. Zandra reiterou a importância da 

unificação das datas, já professor Façanha sugeriu que as licitações para o evento sejam unificadas. O 

professor Eder Cardozo sugeriu que o evento ocorresse na semana de aniversário da rede. Após discussão, 

foi decidido que o evento será realizado em setembro, em todos os campi, exceto o campus de Maracanaú. 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COMISSÃO RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO 25 
DAS DIRETRIZES DE IMPLANTAÇÃO DOS RESTAURANTES ACADÊMICOS: O presidente da 

comissão, professor Reuber Saraiva, apresentou a proposta do modelo, sendo necessária a definição de 

ações padronizadas relacionadas a orçamento, ao público-alvo e se a licitação seria realizada para a compra 

de insumo ou para contratar uma empresa que ficará responsável por gerenciar as atividades, além do mais, 

deverá ser verificado se a licitação será unificada ou por campus. Em seguida, os diretores apresentaram 30 
sugestões, baseadas nos restaurantes que se encontram em funcionamento. Foi levantada a situação 

diferenciada dos campi que possuem internato. Como encaminhamento, será formada uma comissão para 

avaliar os itens sobre custos e viabilidade orçamentária, além da licitação para a compra de insumos. São 

membros os servidores Glauber de Moura, Francinildo Oliveira, Marcos Gomes e Hernesto Araújo. O 

assunto voltará a ser discutido oportunamente. O colegiado seguiu para a solenidade de inauguração do 35 
Restaurante Acadêmico do campus de Juazeiro do Norte. 

DISCUSSÃO SOBRE A POLÍTICA DE CAPACITAÇÃO E QUALIFICAÇÃO DOS 

SERVIDORES: O professor Dijauma Honório apresentou a metodologia de elaboração do documento, 

sugerindo que ele deverá ser encaminhado para os diretores e para as CPPDs dos campi. Após esse fluxo, o 

documento deverá retornar ao COLDIR e depois ser submetido ao Conselho Superior. Ele apresentou os 40 
critérios para liberação dos servidores. Como sugestão, o documento deverá ser encaminhado para que a 



pró-reitoria de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação proponha alguns ajustes, considerando que suas 

atividades são influenciadas pela normativa apresentada. Foram apresentadas as seguintes alterações: que o 

valor de concessão do auxílio seja em percentual ou valor fechado, que o servidor permaneça no campus 

por, no mínimo, igual período ao que permaneceu afastado. O documento será encaminhado aos diretores-45 
gerais e pró-reitores para manifestação. Eles terão o prazo de 15 dias para encaminhar suas propostas. 

APRESENTAÇÃO DA POLÍTICA DE ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL: A professora Elenilce Gomes 

conduziu a apresentação do documento que orienta as ações da equipe multidisciplinar de assistência 

estudantil e sua cobertura no acompanhamento do estudante, destacando que o objetivo não se resume 

apenas a concessão de auxílios. 50 
APRESENTAÇÃO DO RESULTADO DA REUNIÃO DE PLANEJAMENTO E DO RELATÓRIO 

DE GESTÃO: O professor Tássio Lofti apresentou o resumo dos relatórios do planejamento de gestão, 

indicando o compromisso assumido pelas unidades estratégicas de colocar em prática os pontos 

apresentados no documento. 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Tássio Lofti informou sobre os memorandos enviados pela 55 
PROAP, relacionados ao inventário físico anual, cuja resposta deverá ser encaminhada até 30/04; sobre 

boas práticas de gestão e sobre o programa esplanada sustentável. O professor Anderson Ibsen informou 

sobre o evento IFCE na praça, realizado pelo campus de Umirim, todos os sábados a fim de aproximar a 

comunidade com a instituição, contando como sábado letivo, além disso, há o IFCE Umirim rural, horário 

na rádio com várias ações destinadas para homens do campo. O professor Auzuir Ripardo agradeceu a 60 
recepção nos campi de Iguatu, Cedro e Juazeiro do Norte. Ele informou sobre novos cursos de mestrado 

que serão abertos e sobre as inscrições para projetos PIBIC. O professor Eliano Pessoa convidou a todos 

para a solenidade de formatura e de colação de grau no campus de Sobral, dia 11 de abril. Ele solicitou que 

a convocação para reuniões nesse período de limitação orçamentárias seja reduzida ou que sejam 

realizadas por videoconferência e alertou para a quantidade de acidentes de motos envolvendo aluno nos 65 
campi do IFCE e sugeriu uma campanha institucional de prevenção de acidentes e direção defensiva em 

parceria com o DETRAN. O professor Virgílio sugeriu que a Diretoria de Assistência Estudantil 

viabilizasse um grupo de orientação para mobilizar a ação proposta. A pró-reitora de Extensão convidou 

para o lançamento do catálogo de extensão, nos dias 16 e 17 de março. O professor Júlio César sugeriu que 

o evento de pesquisa fosse realizado também no dia 16. O professor Reuber informou que o edital de 70 
monitoria será divulgado até 15/03, possibilitando a seleção de forma mais rápida e prática. O professor 

Eder Cardozo solicitou atenção às metas do Termo de Acordo e Metas que possui vários pontos de difícil 

alcance. O professor Cícero Alencar informou sobre o perigo de acesso ao campus e que não consegue 

mobilização das autoridades competentes para a resolução do caso. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 75 
todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião. 
Ata da 45ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 06/03/2015 

 


